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Ata da 8ª Reunião Ordinária de Junho de 2023, do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ (CADES) DA SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE, foi
realizado na data de 28 de Agosto de 2023, segunda-feira, às 19:00 hs, de forma presencial, no
Auditório/Salão de Eventos da Subprefeitura Vila Prudente, situado na Avenida do Oratório nº 172,
Jardim Independência, São Paulo, CEP 03220–000, com as presenças dos Conselheiros ABvos Sr. Daniel
Francisco Silva Porte da Paixão, Sr. Elias Errero Vargas, Sr. Cláudio Manoel de Paula, da conselheira
suplente Carla CrisBna Oliveira Borges, das munícipes Sra. Clarice Borgiane Errero, Sra. Maria Garcia
Rarchulol, Sr. Dr. Osmar Lemes dos Santos (Conselheiro Eleito do Parque Ecológico da Vila Prudente ),
Simone Lopes Ortega (Diretora do Parque Ecológico Profª Lydia Natalizio Diogo), Sr. André Delfino da
Silva (Representante da MDF), Sr. Silvio Santos (Representante da Casa Civil), Rute Cremolini de Melo
(Diretora da Secretaria do Verde) e o Representante Coordenador do CADES da Subprefeitura Vila
Prudente Sr. Jocimar Onha Olaia. Foi verificado e constatado as ausências com justificativa do conselheiro
aBvo Coordenador Adjunto Orien Tateshita, Secretário Henrique MaKos da Silva, Conselheira ABva
Rosana Aparecida Mautone, e sem jusBficaBva dos Conselheiros ABvos a Sra. TaBana Luciano de Moraes,
Sra. Alaíde Ferreira da Silva e dos conselheiros suplentes o Sr. Nilson Golla, Sra. Damares Helena
Malaquias e do Sr. Carlos Cesar Mercúrio Fulussi. Foi eleito para a Coordenação da Reunião o
Conselheiro ABvo Sr. Daniel Francisco Silva Porte da Paixão como Coordenador ABvo. A reunião seguiu
com as seguintes itens de pautas, onde o Coordenador do CADES o Sr. Jocimar Onha Olaia informou que
o Engenheiro Rui sugeriu o plantio das árvores depois de setembro/2023, pois antes dessa data, o clima é
mais seco, sem chuvas. Em seguida o Conselheiro Ativo Elias Errero Vargas reforçou a questão enviada no
plano diretor, com relação à captação e uso das águas de chuva. Sugestão de incenBvo aos novos
empreendimentos, para criarem soluções de uso das águas. Solicita discussão com a Sabesp, no que se
refere ao descarte da água captada, com solução que não interfira no valor da conta para o consumidor.
Os parBcipantes presentes informaram que o muro do Hospital Dia, da rua Itamumbuca, na Praça
Centenário, está com risco de desabamento. O Conselheiro ABvo Elias Errero Vargas enviou o
comunicado ao Governo do Estado de São Paulo, na semana passada, do oNcio referente ao Parque
Linear Tomás Izzo. Com relação ao Parque do Verde São Lucas, foi combinado entre os conselheiros
presentes, que será feita uma reunião conjunta com o Dr. Osmar Lemes dos Santos ( Conselheiro Eleito
do Parque Ecológico da Vila Prudente ) e a Subprefeitura, para formatar um oNcio e encaminhar para a
Prefeitura, tendo em vista o compromeBmento do Prefeito na visita do dia 24/08/2023. O Conselheiro
ABvo Elias Errero Vargas trouxe a informação que existe nova invasão no terreno conhecido como
Matarazzo, na divisa de Vila Prudente com São Paulo. Ficou decidido que será feita uma reunião com o
Dr. Osmar Lemes dos Santos (Conselheiro Eleito do Parque Ecológico da Vila Prudente ), para buscar
orientações de como proceder com a situação. Com relação a Agenda 20/30. PlanBo de árvores, o
engenheiro Rui orientou o planBo de árvores depois de setembro, em razão do período de secas. Ficou
decidido conversar com o Coordenador sobre o que será apresentado em setembro, no dia 30/09, na
reunião dos 32 CADES na UmaPaz. No tocante a Reunião Ambiental, que será realizada no dia 03 de
Outubro de 2023, na Subprefeitura os dados e informações para a apresentação do projeto ficou
acertado que será encaminhado para o Representante Coordenador do CADES da Subprefeitura Vila
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Prudente Sr. Jocimar Onha Olaia as informações, e ele comunicará aos conselheiros. A Sra. Simone Lopes
Ortega (Diretora do Parque Ecológico Profª Lydia Natalizio Diogo), solicitou que seja reforçada a limpeza
no entorno do parque, tendo em vista que são feitos trabalhos religiosos, e são deixados alimentos, os
quais atraem animais diversos para o parque. Ficou decidido entre os presentes, uma pesquisa sobre
regimentos que tratam do assunto, e depois uma reunião com autoridades religiosas, para intermediar a
situação para uma solução pacífica. E informou que alguns usuários do parque levam as cinzas dos seus
entes que foram cremados, e espalha dentro do parque. Isso acaba poluindo o parque, podendo trazer
uma série de maleNcios. Foi decidido o envio de oNcio para convidar o Diretor do Crematório de Vila
Alpina, para discuBr o assunto e chegar à uma solução. O Conselheiro ABvo Elias Errero Vargas pediu
para verificar se foi enviado oNcio ao Metrô, para responder com a nova proposta de adequação do
terreno da Av. Prof. Luis Inácio de Anhaia Melo. O Coordenador ABvo eleito do CADES Sr. Daniel
Francisco Silva Porte da Paixão agradeceu a todos os presentes e deu como encerrada a 8ª Reunião
Ordinária de Agosto de 2023 do CADES da Subprefeitura Vila Prudente às 21:00 hs. ORIEN TATESHITA -
COORDENADOR ADJUNTO.

 

 

Andrea Ferreira Diodato 
Chefe de Unidade Técnica I 
Em 12/09/2023, às 10:37.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 089842806 e o código CRC AAFE2E8D.
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